



UNION DÉPARTEMENTALE
SAPEURS - POMPIERS
GIRONDE

COMPTE RENDU
CONSEIL D'ADMINISTRATION
DE L'UNION DÉPARTEMENTALE DES SAPEURS-POMPIERS
DE LA GIRONDE

Mardi 21 mai 2019 - LA BREDE

PRÉSENTS :

Administrateurs :

David BRUNNER - Sébastien CASTEL - Olivier DELAS - Thierry LAZES - Christophe LEALI - Frédéric PINAUD - Véronique SOUBELET - Benoit VACQUIER

Administrateurs délégués de groupement :

Yannick BIDEAU - Blandine FOUQUART - Frédéric GROUILLE - Guillaume MEDINA - Jérôme MESURE - Philippe MIGNER - Laurent PHAM

Membre de droit :

Philippe BOUFFARD, Médecin Chef

Conseillers techniques :

Etienne CASSUTTI - François POINTEAU, animateurs de la commission des anciens
Josiane SOHY, conseillère technique

EXCUSÉS :

Administrateurs :

James LOCHERON - Lucien MAURIN

Administrateurs délégués de groupement :

Cédric GIRONIS - Sylvain LAMOTHE

Membres de droit :

Jean-Paul DECELLIERES, DDSIS
Éric PITAULT, Président de l'AHJSP

Le quorum est atteint, le Président ouvre la séance à 17h20.

Le secrétariat est assuré par Bénédicte MIMIAGUE.

La séance débute par l'approbation des candidatures aux élections, en présence d'une partie des candidats.

I. ADOPTION DU PV DU 6 FEVRIER 2019

Hormis une reformulation demandée concernant la commission « Histoire et conservation du patrimoine », le PV est adopté à l'unanimité.

II. CALENDRIER

DATE	OBJET	PARTICIPANTS
24 au 25/05	AG MNSPF à Toulouse	BRUNNER
28/05	Groupe de travail « atteintes »	LAZES T.
04/06	Rencontre avec les inspecteurs de la mission d'évaluation du SDIS	BRUNNER/CASSUTTI/POINTE AU
06 au 09/06	Festival ODP à Talence (avec soirée d'inauguration le 6)	
12/06	Comité exécutif ODP	BRUNNER
13/06	Réunion des délégués départementaux Téléthon	PINAUD
14/06	Réunion des PUD à Paris + cérémonie d'hommage national aux sapeurs-pompiers (Arc de triomphe) + réception au Ministère de l'Intérieur	Qui souhaite représenter le PUD ?
15/06	Journée nationale des SP	
05 au 07/07	Rassemblement régional Familles Pupilles à Dax (Sourcéo)	
06/07	Rassemblement technique régional à Objat	
12/07	Remise prime d'installation à Clémence MARTINE à Paris	
10/09	Dépouillement élections au secrétariat UD	Membres du CA disponibles
18 au 21/09	Congrès national à Vannes	
28/09	Congrès départemental à St Loubès	

III. ORGANISATION DES ELECTIONS 2019

Cf. PV d'approbation des candidatures.

Jérôme MESURE précise qu'une affiche sera éditée pour l'occasion.

IV. BILAN COMPTABLE 2018

Par le trésorier général

La rencontre avec le comptable a eu lieu le 6 mai en présence du Président, des trésoriers général et adjoint, et de Bénédicte MIMIAGUE.

Bilan : 684 619 € (+10 %)

CA : 784 777 €

Résultat : 74 920 € (le double de l'an dernier)

- Formation : poste excédentaire (+10 % par rapport à l'an dernier) ; le chiffre du secourisme grand public est en stagnation, les autres pôles sont en expansion. Une facture d'environ 24 000 € de l'agence du service civique est toujours impayée à ce jour.
La question de la fiscalisation se pose ; le PSC1 est une formation reconnue d'intérêt général donc non soumise à fiscalité ; en revanche les autres formations le sont. Un rescrit fiscal a été proposé par le comptable (fiscalité à 35 %)
- Sport : - 29 996 €
- Anciens : - 2 764 €
- Social : - 117 795 €
- Festival : la recette des buvettes serait peut-être soumise à TVA (au-delà de 60 000 €). Selon le comptable, la gestion des buvettes devrait être transférée à l'association Festival ODP. Et l'UD ne devrait conserver que la gestion des bénévoles.
- L'achat d'un bien immobilier est un choix raisonnable selon le comptable. Selon Véronique SOUBELET, l'UD pourrait investir dans un appartement similaire à ceux de l'ODP à Paris (pour recevoir les pupilles, les sp pour hospitalisation, ...)

V. PARTICIPATION AU CONGRES NATIONAL 2019 A VANNES

Douze chambres ont été préréservées dans un hôtel à proximité de Vannes.

Les membres du CA intéressés pour participer au congrès sont priés de se faire connaître auprès du secrétariat.

Deux places sont réservées aux animateurs de pôle/groupement de la commission pour l'éducation à la citoyenneté et à la sécurité.

VI. ACTUALITE DES COMMISSIONS

Sport

Par Laurent PHAM

Résultats :

- Rugby : Lambert : les girondins vainqueurs contre la Corrèze
- Football :
 - Championnat de France : 10^{ème} place ; les frais vont augmenter car location de minibus (+ panne avec le véhicule du SDIS)
 - Jean Sango : 20 équipes inscrites ; l'équipe d'Ornano est sortie vainqueur du tournoi
- Handball : zonal : l'équipe s'est qualifiée pour le national

Equipement des sections :

Tenues trek + cycliste : participation des athlètes à hauteur de 30 %

Polos golf : la section demande une enveloppe de 300 €

Marathon du médoc : l'UD a été sollicitée pour mettre des secouristes sur les 12 derniers kilomètres : 6 binômes de secouristes qui feraient parti de l'équipe médicale. Tous les formateurs UD ont été sollicités.

Des Berlinoises seront accueillies à l'occasion.

Cédric GIRONNS était présent au championnat départemental de pétanque. Le problème du nombre d'équipes limité a été rapporté : une modification permettrait à toutes les équipes d'y participer.

Communication

Par Jérôme MESURE

Les supports de communication de l'UD ont besoin d'être remplacés (anciens logos).

Deux prestataires ont été consultés pour des devis : Dejean Marine et C'est dans l'air.

Le choix a été porté sur Dejean Marine pour les produits plus fragiles (roll up, mur d'images) et sur Julie Rambeau pour les banderoles. Coût global : moins de 3000 €

Une sono portative pourrait être achetée, moins volumineuse que l'actuelle.

L'ancienne pourrait être éventuellement revendue.

Question de l'achat d'une tente : selon Laurent PHAM et David BRUNNER, deux tentes existent déjà (conjointement avec le SDIS). Il est donc inutile de remplacer l'ancienne.

14/09 : l'amicale de Captieux organise une manifestation « Cap' night orientation ». L'UD a été sollicitée pour une éventuelle participation ou une aide quelconque. L'UD pourrait faire de la pub ou fournir des formateurs du GSE pour tenir un stand secourisme.

Social

Par Philippe MIGNER

- Dossiers en cours :

1 dossier de demande d'aide pour le remboursement de frais de santé non pris en charge par l'assurance car déclarée trop tardivement

Dotation ordinateurs ODP : des ordinateurs/tablettes seront remis à des pupilles de Gironde.

Jérémy SANCHON recevra le sien en fin de séance (présent avec sa famille).

Secourisme

Par Christophe LEALI

Le contrat a été signé avec la société Chronofeu pour la recharge des extincteurs.

Au 1^{er} juillet, aura lieu la réorganisation des pôles avec la fusion des pôles « incendie » et « entreprise » ; ce nouveau pôle sera animé par Fabien RICHAUD ; Sami MEDALLEL reste formateur et sera dédié à la recherche des clients.

Guillaume ZELANI qui animait le pôle grand public quitte son poste pour laisser la place à Christophe DUBOURG.

Christophe LEALI fait un bref rappel de l'historique de la venue de Guillaume ZELANI au sein de l'UD.

Mission PRAP

Murielle TRON va devenir animatrice du futur pôle ; elle suivra une formation en octobre pour devenir formatrice PRAP (coût 2400 €) ; une demande d'agrément va être demandée auprès de l'INRS ; objectif : démarrer les formations début 2020.

But : répondre aux clients qui demandent la trilogie « SST, incendie et PRAP » (Prévention des Risques liés à l'Activité Physique)

Anciens

Par Etienne CASSUTTI

418 participants étaient présents le 5 mai pour la journée des anciens (restreint en raison de la capacité de la salle)

Les échanges avec la mairie de Langon ont été un peu fastidieux.

Suite au dernier CA, Etienne CASSUTTI fait remarquer qu'il n'a pas reçu le fil rouge.

Pour l'édition 2020, une salle a été réservée à Saint Emilion.

Histoire et conservation du patrimoine

Par Sébastien CASTEL

La commission est toujours à la recherche d'un local pour entreposer les véhicules et matériels. Proposition du SDIS d'un local situé à côté du GIT à Bordeaux Nord (solution à moyen terme). Jérôme MESURE indique qu'une association située à Aiguillon serait susceptible de stocker nos véhicules. Selon lui il faudrait prendre exemple sur l'UD 01 qui a créé une « maison des SP de l'Ain ».

Le Président invite à continuer les recherches, et d'écartier la location qui ne serait pas une bonne opération financière.

Acquisition récente du GMC d'Andernos.

La possibilité d'acheter des véhicules/matériels anciens a été proposée par Jean-Pierre ARMA-GNAC. Une rallonge du budget sera peut-être demandée.

Festival ODP

Par Guillaume MEDINA

Un point chiffré est fait :

Soirée du jeudi : 9700 billets téléchargés à ce jour (quota de 10 000 places)

Pour les autres soirs : plus de 2000 places vendues par soir ; il y a différentes offres pour acheter des places (ventes privées, ...)

364 bénévoles seront mobilisés (environ 150 personnes/soir)

Partie « gestes qui sauvent » : 5 sessions seront animées par 11 formateurs

Côté budget, la prise de risque de l'UD à ce jour est d'environ 75 000 €.

Une loge prise le samedi soir par l'UD, une prise par l'URSPAL le dimanche soir (coût de la loge : 2400 €)

Le Président de la FNSPF sera présent le vendredi après-midi, le samedi soir (tard), et le dimanche toute la journée.

L'accueil des familles sera pris en charge par l'ODP avec le programme suivant :

- Samedi : journée à St Emilion
- Dimanche : Pique-nique avec les bénévoles et visite de Darwin

Les membres du CA souhaitant venir sont invités à le faire savoir au secrétariat de l'UD.

Les clips de promotion de l'ODP et du volontariat sont visionnés.

XI. Questions diverses

- **Challenge secours routier**

L'équipe départementale de secours routier a fini 11^{ème} sur 22 équipes.

Fin de séance à 20h20.

Le Président,

A blue ink signature consisting of a series of fluid, connected loops and strokes, extending horizontally across the page.

Commandant David BRUNNER

Le Secrétaire Général,

A blue ink signature with a prominent, sweeping initial stroke followed by several smaller, more intricate loops.

Commandant Frédéric PINAUD